

О Р Г А Н
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 34

17 февраля 1956 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

Выше уровень организационной работы

Огромной важности событие проходит в жизни советского народа. На днях открылся XX съезд Коммунистической партии Советского Союза. В эти дни партийные организации должны еще выше поднять уровень партийно-организационной и политической работы, направить возросший подъем трудовой и политической активности трудящихся на успешное решение задач коммунистического строительства.

Партийные организации призваны выступать организаторами масс в борьбе за успешное выполнение шестого пятилетнего плана, повышать боеспособность коммунистов, повседневно заниматься живой организаторской работой. Искусство партийного руководства в том и состоит, чтобы уметь не только вырабатывать правильные решения, но и обеспечивать их выполнение.

Главная задача организаторской работы — обеспечить неуклонное выполнение принятых коллективами промышленных предприятий, строек и транспортных социалистических обязательств, то есть досрочного выполнению плана первого года нового пятилетки.

К сожалению, наиболее слабой стороной деятельности многих партийных организаций является низкий уровень организаторской работы, что отрицательно оказывается на положении дел ряда предприятий и строек города. Низкий уровень партийно-организационной и политической работы в локомотивном депо Орска привел к крупным недостаткам во внутривартирной и хозяйственной жизни. В 1955 году, например, завышено простой паровозов почти на 6 часов, значительно уменьшен пробег тепловозов между сроками поездного ремонта, низка трудовая дисциплина.

Ворошиловский райком КПСС вместо того, чтобы глубоко разобраться в причинах плохой работы партийных организаций, оказал ей практическую помощь, ограничився принятием двух решений, не подкрепив их организаторской работой и, как результат, серьезные недостатки в работе этой организации продолжают иметь место.

Партийно-просторечие «Южуральстрой» не уделяет достаточного внимания организации труда на строительных участках и подсобных предприятиях. Плохо

организовано социалистическое соревнование, на гайдана агитация носит общий характер, неудовлетворительно поставлена лекционная пропаганда. Партийно-четвертой линии связи и его секретарь тов. Никулин очень плохо занимается делом политического образования коммунистов, а партийно-мясоконсервного комбината крайне неудовлетворительно решает вопросы воспитания кадров, не повышает их ответственность за порученное дело.

Задача каждой партийной организации — полностью использовать предоставленное ей Уставом КПСС право контроля деятельности администрации. Необходимо своевременно вскрывать и предупреждать ошибки и промахи хозяйственных руководителей, смело развертывать критику и самокритику. Надо уметь сочетать хозяйственную и политическую работу, избегать крайностей и односторонности в деятельности партийных организаций. Только на этой основе можно добиться прозрачных хозяйственных успехов, максимально использовать все резервы производства. Для первичной партийной организации — новизна вести массово-политическую работу среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих, постоянно разделять им значение нового пятилетнего плана, держать трудящихся в курсе всех политических событий.

Особое место в работе партийных организаций должно занять социалистическое соревнование. Здесь недопустим формально-бюрократический подход. Необходимо сосредоточить внимание на выполнении обязательств, принимаемых рабочими и служащими, широким популяризировать передовые методы работы.

Повысить политическую и организаторскую роль первичных партийных организаций в массах невозможно без значительного улучшения внутрипартийной работы. Без активной внутрипартийной жизни нельзя выполнить роль политического вожака труда, неизменно влияющую на настроение краеведческим рабочим.

Всемерное усиление организаторской работы, умелое использование всего многообразия испытанных форм и методов партийной работы — залог успешного выполнения задач нового пятилетнего плана развития народного хозяйства ССР.

В честь XX съезда КПСС

Машиностроители Южно-Уральского завода успешно трудаются в честь XX съезда партии. Коллектив машиностроительного цеха № 1 за 13 дней февраля закончил сборку двух газогенераторов, четырех ролгантов, выпустил 14 тележек для мулья, 130-тонный сталеразливочный ковш, обработал много валков горячего проката.

Хорошо работают в эти дни бригады слесарей-сборщиков тт. Истомина, Червонова, Калякина и Архипова.

В канун открытия XX съезда

партии цех коксовых машин собрал первый 270-тонный сталеразливочный ковш для металлургов Ворошиловградского завода. Почти все сборочные работы выполнены бригадой клепальщиков тов. Хисматуллина.

Много продукции сверх установленного задания выдали коллектива цехов тяжелопрессового, обработного, чугунолитейного, токарных и фрезерных цехов.

В целом завод ко дню открытия съезда, в соответствии с принятыми обязательствами, выполнил задание двух декал.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 15 февраля

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжает свою работу. На утреннем заседании, проходившем под председательством тов. И. В. Напитникова, с отчетным докладом Центральной Ревизионной Комиссии выступил Председатель Центральной Ревизионной Комиссии тов. П. Г. Москатов.

Охарактеризовав состояние бюджета партии, Москатов отметил, что основные средства идут на партийную пропаганду и агитацию, на подготовку и переподготовку партийных кадров, на содержание партийных библиотек. Только через краткосрочные курсы и семинары на местах ежегодно проходят переподготовку до 50 тысяч пропагандистов. Р. 288 вечерних университетах марксизма-ленинизма учится 149 тысяч человек, в том числе 80 тысяч коммунистов, 33 тысячи комсомольцев и 36 тысяч беспартийных товарищей. После XIX съезда партии свыше 34 тысяч беспартийных работников подготовлены в партийных школах и на годичных курсах при обкомах и краевиках партии, в Высшей партийной школе при ЦК КПСС и в Академии общественных наук.

Остановившись на рассмотрении партийными органами писем и жалоб трудящихся, тов. Москатов подчеркивает, что партийные органы стали больше уделять внимания этому делу, более чутко относиться и оперативно разрешать выдвигаемые в них вопросы.

Докладчик далее отметил, что за последние два года значительно улучшил работу по рассмотрению заявлений коммунистов и разбору персональных дел Комитета Партийного Контроля. ЦК устранил недостатки, в свое время вскрытые Центральным Комитетом, как, например, случаи заочного разбора персональных дел коммунистов и случаи рассмотрения дел неполным составом Комитета.

Наша партия, говорит в заключение тов. Москатов, пришла на свой XX съезд еще более сплоченной и идейно закаленной. Нет сомнения, что все решения съезда будут активно и по-боевому приводиться в жизнь партией, рабочим классом, колхозным крестьянством и народной интелигенцией во имя дальнейшего расцвета нашей великой Родины.

Съезд переходит к обсуждению отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии. Слово предоставляется тов. Е. А. Фурцевой (Московская городская партийная организация).

Крупнейшие политические и экономические мероприятия, проведенные под руководством Центрального Комитета, говорит она, еще более укрепили социалистический строй, еще более упрочили союз рабочего класса и крестьянства, дружбу между народами ССР.

Тов. Фурцева приводит фак-

ты, характеризующие деятельность партийной организации Москвы. Промышленность города, выполнив досрочно задание пятнадцатилетки, выпустила сверх плана более чем на 18 миллиардов рублей продукции. На прежних производственных площадках уровень промышленного производства за пятилетие возрос на 69 процентов, а производительность труда — на 47,6 процента.

Промышленность столицы имеет еще большие резервы.

Московская городская партийная организа-

ция поставила задачу — добиться в ближайшие годы увеличения выпуска промышленной продукции с имеющихся производственных площадок примерно вдвое. Это должно быть обеспечено за счет применения новой, более совершенной технологии и лучшей организации производства на предприятиях.

Значительное место в выступлении тов. Фурцевой было уделено вопросам жилищного строительства. За минувшее пятилетие в Москве построено 4 миллиона 305 тысяч квадратных метров жилой площади. Однако проблема жилья в городе продолжает оставаться острым. В шестом пятилетке намечается построить 9 миллионов квадратных метров жилой площади, 200 школьных зданий, больниц на 17 тысяч коек, кинотеатров на 22 тысячи мест и т. д. На строительстве, архитектуре и скульптуре столицы возлагается почетная задача — воздвигнуть в Москве величественный памятник основателю Советского государства и Коммунистической партии Владимиру Ильичу Ленину — Дворец Советов.

Огромные работы намечены по

благоустройству города. Особого

внимания заслуживает строительство газопровода Ставрополь

— Москва, которое должно быть

закончено уже в нынешнем году.

В заключение тов. Фурцева

заявляет, что московская партийная организация пришла к XX съезду как никогда сплоченной вокруг Ленинского Центрального Комитета Коммунистической партии, что коммунисты и все трудящиеся столицы не пожалеют сил и энергии для решения задач, поставленных в шестой пятилетке.

Слово предоставляется тов.

А. И. Кириченко.

— Отчет Центрального Ко-

митета, — говорит он, — проникнут глубоким теоретическим со-

держанием, в нем нашли научное обоснование важнейшие вопросы коммунистического строи-

тельства в современных истори-

ческих условиях, самокритично

оценена деятельность Централь-

ного Комитета, вскрыты недоста-

тки нашей работы и указаны

пути их устранения.

Оценивая итоги работы, про-

веденной партией после XIX

съезда, тов. Кириченко отмечает,

что за прошедший период еще

более тесным стало единение

партии и народа, окрепли такие чудесные силы нашего народа, как союз рабочего класса и крестьянства, великая дружба советских народов, еще более упрочнилась социалистическая система хозяйства, повысился материальный и культурный уровень жизни советских людей.

Тов. Кириченко говорит об успехах трудящихся Советской Украины, которыми они встретили XX съезд КПСС. В настоящее время Украина дает 32 процента, почти половина чугуна, 60 проц. железной руды, 37 процентов стали и проката, производимых в стране. Намеченный пятилетним планом уровень промышленного производства за пятилетие возрос на 47,6 процента.

Промышленность столицы имеет еще большие резервы. Московская городская партийная организация поставила задачу — добиться в ближайшие годы увеличения выпуска промышленной продукции с имеющихся производственных площадок примерно вдвое. Это должно быть обеспечено за счет применения новой, более совершенной технологии и лучшей организации производства на предприятиях.

Значительное место в выступлении тов. Фурцевой было уделено вопросам жилищного строительства. За минувшем году в республике планы производства зерна, подсолнечника, овощей и других культур перевыполнены. Лучше, чем когда-либо колхозы и совхозы Украины справились с производством сахарной свеклы. Увеличение валового сбора зерна дало возможность Украине сдать сверх плана более 160 миллионов пудов хлеба.

Говоря о расцвете культуры украинского народа, тов. Кириченко в числе других приводит следующий пример. В настоящее время на Украине на каждые 10 тысяч человек населения только в вузах и техникумах обучается 180 человек, то есть больше, чем в любой капиталистической стране.

В нынешнем пятилетке, говорит тов. Кириченко, получат дальнейшее мощное развитие производственные силы Украинской ССР. Значительно возрастут добывающие углы, выплавка чугуна, стали, производство проката и другой продукции тяжелой индустрии. В течение пятилетки республика обогатится новыми крупными предприятиями тяжелой, легкой и пищевой промышленности, новыми электростанциями. Валовой сбор зерна на Украине в 1960 году будет доведен до 2,1 миллиарда пудов.

Тов. Кириченко говорит о больших задачах, которые стоят перед республикой по увеличению производства мяса и молока. Колхозы и совхозы решили выполнить предусмотренный Планом КПСС на 1960 год размер производства животноводческой продукции на 2—3 года раньше срока: по производству мяса свинины уже в 1957 году, овощам и фруктам — в 1958 году.

Окончание на 2

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Окончание

Решающее значение в увеличении производства мяса и молока, говорит тов. Кириченко, имеют корма. Поэтому колхозы и совхозы республики в текущем году намечают еще расширить посевы кукурузы примерно на 1 миллион гектаров с тем, чтобы довести ее посевы до 7 с лишним миллионов гектаров. Намечаются и другие мероприятия по производству кормов.

Тов. Кириченко уделил много внимания развитию социалистического соревнования. Он считает целесообразным организовать соревнование между республиками. Пожелание об этом высказывают многие колхозники, работники совхозов и МТС. Украина, например, могла бы соревноваться с Российской Федерацией, как с самой крупной республикой, в частности, за получение наибольшего выхода животноводческой продукции. Могут соревноваться между собой и области разных республик. Это способствовало бы успешному выполнению больших задач, намеченных в новой пятилетке.

Вместе с тем тов. Кириченко отметил, что в организации соревнования в сельскохозяйственном производстве есть много существенных недостатков. В ряде случаев допускается шаблон, формализм, кампанейщина. Делу соревнования, подчеркнул оратор, надо сейчас уделять серьезное внимание.

Для многих руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций, сказал тов. Кириченко, внедрение передового опыта в производство до сих пор еще не стало важнейшей партийной и государственной обязанностью. А без этого невозможно сейчас поднимать плане хозяйства. Надо добиться того, как этого требовал Ленин, чтобы заимствование образцового примера шло широким поиску и становилось обязательным.

Коммунисты Украины и весь украинский народ, сказал в заключение тов. Кириченко, единодушно одобряют линию и деятельность Центрального Комитета КПСС. Трудящиеся Советской Украины глубоко сознавая, что перед ними стоят величественные задачи, не покалеют сил и энергии, чтобы с честью поработать над претворением в жизнь решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Следующим выступает тов. Ф. Р. Козлов (Ленинградская парторганизация). Он говорит об огромном значении решений, принятых за истекшие годы на Пленумах ЦК КПСС. Предметом особой заботы партии явилось всецерное развитие тяжелой промышленности. Центральный Комитет партии своеевременно вскрыл извращения в экономической теории и дал отпор горе-экономистам, предлагавшим снизить темпы развития тяжелой промышленности.

Ленинградцы, говорит далее оратор, с энтузиазмом трудились над разрешением задач, поставленных партией. Промышленность Ленинграда и области успешно выполнила пятый пятилетний план. За это время общий объем валовой продукции увеличился на 87 процентов. На предприятиях созданы и освоены сотни приборов и механизмов, стоящих на уровне лучших образцов передовой техники.

Касаясь дальнейшего развития

ленинградской промышленности, Козлов говорит о необходимости более четко определить профиль важнейших ее отраслей. Тов. Н. С. Патоличев (Белорусская парторганизация) говорит, что результаты политического, экономического и культурного развития нашей страны свидетельствуют о том, что она сделала новый гигантский шаг вперед по пути к коммунизму. Этими успехами мы обязаны неутомимой, по-ленински принципиальной и коллективной деятельности Центрального Комитета партии.

Белорусская партийная организация провела большую работу по укреплению и сплочению своих рядов, повышению уровня руководства хозяйственным и культурным строительством и добилась известных результатов. Пятилетний план промышленности полностью выполнен досрочно. Выпуск продукции за пятилетие увеличился более чем в два раза. Широкое развитие получило машиностроение и станкостроение.

Значительно возросло производство картофеля, овощей, молока, мяса и, особенно, льна. Задания пятилетнего плана об улучшении производства мяса и молока в колхозах республика выполнит примерно в два года. Оратор приводит показательные данные о росте экономики сельхозартелей: в 1955 году в Белоруссии 650 колхозов получили денежные доходы от одного до двух миллионов рублей. 110 колхозов — от двух до трех миллионов рублей. 64 колхоза — от трех до пяти миллионов рублей и 12 колхозов — от пяти до шестнадцати миллионов рублей.

Тов. Патоличев высказывает ряд критических замечаний о работе Госплана и Министерства сельского хозяйства СССР, которые плохо учитывают особенности различных районов нашей страны при планировании развития отдельных отраслей народного хозяйства.

За период, прошедший между XIX и XX съездами, Коммунистическая партия Советского Союза, — говорит тов. Я. З. Калиберзин (Латвийская парторганизация), — еще более идейно закалилась и окрепла. Повысилась организаторская роль партийных организаций в решенииевых задач, поставленных перед советским народом.

Тов. Калиберзин отмечает, что КП Латвии направляет главное внимание на развитие тяжелой индустрии. При общем росте за пятилетку производства прокладки на душу населения Узбекской народной советской республики, со всестороннею развитой промышленностью и коллективным сельским хозяйством. Крупнейшим завоеванием узбекского народа является создание многочисленных кадров промышленных рабочих и национальной технической интеллигенции. В Узбекистане имеется 112 тысяч специалистов с законченными высшими и специальными средним образованием.

Партия поставила перед страной задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны в производстве прокладки на душу населения. Узбекский народ вилит свой долг прежде всего в увеличении производства хлопка. В осуществлении этой задачи решающее значение должны сыграть дальнейшее развитие и улучшение организаций водного хозяйства республики, завершение в 1958 году комплексной механизации возделывания и уборки хлопчатника на всех посевных площадях, подтягивание отстающих хозяйств до уровня первых, а также освоение огромных, веками не использовавшихся из-за недостатка влаги земельных массивов Голойной степи. Успешное решение всех этих вопросов и является сейчас главной задачей партийных организаций республики.

Тов. Мухитдинов (Узбекская парторганизация) в заключение высказал ряд критических замечаний по адресу Академии наук СССР, Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и Министерства сельского хозяйства СССР, оказывающих республике недостаточную помощь в деле дальнейшего развития хлопководства.

Тов. Калиберзин подробно говорит о мероприятиях, которые проводятся по подъему сельского хозяйства республики. Он кри-

тикует некоторые союзные министерства за невыполнение плана поставок Латвийской республике средств мелиоративной техники.

Слово предоставлено тов. Н. В. Ниселеву (Ростовская парторганизация). Он останавливается на развитии промышленности области, в которой сейчас производится в 2 раза больше, чем в 1950 году, и в три с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году. Вместе с тем имеются серьезные недочеты. 90 предприятий области не выполнили государственных планов 1955 года. Слишком долго сооружаются новые заводы. В связи с этим тов. Киселев критикует деятельность Министерства судостроительной и радиотехнической промышленности.

Тов. Киселев отметил далее, что недостатки в развитии сельского хозяйства, о которых говорил в своем докладе тов. Н. С. Хрущев, имеются также в Ростовской области.

Ростовская областная партийная организация, заявила тов. Киселев, будет настойчиво работать на тем, чтобы все колхозы и совхозы области досрочно выполнили задания пятилетнего плана по повышению производительности труда.

Однако за средними показателями кроются серьезные недочеты: слабо используются внутренние резервы производства, медленно внедряется передовая технология, низок уровень механизации важнейших участков производства.

Взять, к примеру, мясокомбинат. Хоть годовой план по валовому выпуску им выполнен на 104 процента, технико-экономические показатели весьма неудовлетворительны: не выполнены плановые задания по выходу мяса и жиров, много брака, завышена себестоимость и т. д.

В районе проведена некоторая работа по благоустройству улиц и фонтанов. Электроосвещение получили поселки Старокирпичевский, улицы Орджоникидзе, Петровского и Петрашевича. Однако, — заявил докладчик, — состояние жилищного фонда района винит серьезную тревогу. Большинство домов, находящихся в ведении райсовета, требуют капитального ремонта.

Представитель трудящихся Ленинского района тов. Моргун рассказал о некоторых успехах в хозяйственном и культурном строительстве и недостатках, которые имели место в истекшем году. Промышленность района не справилась с выполнением годового плана по выпуску валовой продукции, осталось невыполненным и обязательство по повышению производительности труда. Вместо снижения себестоимости продукции допущено ее удорожание.

— Мы, — сказал машинист локомотивного депо тов. Воронов, — должны со всей серьезностью и требовательностью подойти к оценке результатов своей работы.

Рассказав о высоком трудовом подъеме коллектива локомотивного депо в дни предсезонной выкатки, тов. Воронов критиковал железнодорожную строительную организацию, которая крайне медленно строит производственные помещения для заготовительного, помочного и других цехов. Отсутствие этих цехов создает большие трудности в эксплуатации и ремонте тепловозов.

Тов. Воронов обратил внимание на плохую работу магазинов района, на отсутствие заботы о покупателе.

Председатель завода профсоюза мясокомбината тов. Кудряшов, говоря о невыполнении ком-

БЫТЬ ВЕРНЫМИ СВОЕМУ СЛОВУ

С СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙОНА

Собравшись для подведения итогов соревнования с Ленинским районом в минувшем, 1955 году, представители трудящихся Ворошиловского района глубоко и самокритично проанализировали достигнутые результаты, сосредоточив главное внимание на недостатках и нерешенных вопросах.

Выступивший с докладом о выполнении социалистических обязательств за 1955 год председатель исполнкома Ворошиловского райсовета тов. Скворцов коротко доложил об итогах минувшего года. Промышленность района выполнила годовой план на 104,8 процента. Объем промышленного производства в районе увеличился в 1955 году против 1954 года на 15,8 процента. Повысилась и производительность труда.

Однако за средними показателями кроются серьезные недочеты: слабо используются внутренние резервы производства, медленно внедряется передовая технология, низок уровень механизации важнейших участков производства. Взять, к примеру, мясокомбинат. Хоть годовой план по валовому выпуску им выполнен на 104 процента, технико-экономические показатели весьма неудовлетворительны: не выполнены плановые задания по выходу мяса и жиров, много брака, завышена себестоимость и т. д.

Работник швейной фабрики тов. Гальчук рассказал о борьбе швейников за выполнение призывных обязательств в честь XX съезда КПСС. Рост производительности труда во многом способствовало улучшению условий труда, оснащение цехов новейшими машинами, обучение молодых работниц. Тов. Гальчук говорил, что для каждого из швейников, не знал никого, кто тормозит развитие этого движения.

Работник швейной фабрики тов. Гальчук рассказал о борьбе швейников за выполнение призывных обязательств в честь XX съезда КПСС. Рост производительности труда во многом способствовало улучшению условий труда, оснащение цехов новейшими машинами, обучение молодых работниц. Тов. Гальчук говорил, что для каждого из швейников, не знал никого, кто тормозит развитие этого движения.

О серьезных трудностях, испытываемых водителями автотранспорта в условиях нынешней зимы, говорил тов. Клименко. Город ежегодно получает первоклассные многостоечные автобусы, увеличивается парк легковых и грузовых такси. Но эта техника содержит село: автотранспортная контора не имеет ни одного гаража. Перебои в автобусном движении вызываются в значительной степени отсутствием запасных частей и резины. Орская контора «Автотранспотребства» игнорирует нужды автотехники.

Зам. председателя исполнкома горсовета тов. Корольков обратил внимание на отсутствие должной требовательности в руководстве ряда предприятий и учреждений в выполнении поставленных им обязательств. Говоря о недостатках в работе ряда школ, в частности, в деле политехнического образования, в работе технических учреждений, тов. Корольков спряталось подчеркнуто, что эти недостатки — результат неорганизованности, самотека, чечмы, оторвавшейся на инициативу масс.

Особо петерпима затяжка строительства многих культурно-бытовых объектов: шестой год строится больница в поселке мясокомбината, не движется вперед сооружение клуба железнодорожников. Единственно принимается решение продолжить соревнование с Ленинским районом в 1956 году. Утверждаются социалистические обязательства.

Председатель завода профсоюза мясокомбината тов. Кудряшов, говоря о невыполнении ком-

Забытый поселок

Четыре года назад были заложены первые фундаменты домов в индивидуальном поселке недалеко от города. Он расширился в плановом порядке. Однако о благоустройстве поселка забыли. До сих пор, например, у нас нет нормального электроосвещения, плохо со снабжением водой. Почти всю зиму мы вынуждены пользоваться керосиновыми лампами, т. е. в отдельные дни напряжение в сети доходит до 15 вольт. В. Тевс.

Дела и нужды металлургов

С СОБРАНИЯ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА НИКЕЛЕВОГО КОМБИНАТА

На собрании партийно-хозяйственного актива комбината «Южуралникель» были подведены итоги работы предприятия в 1955 году, обсуждены задачи металлургов в первом году шестой пятилетки.

С докладом на собрании выступил исполняющий обязанности директора комбината тов. Шерман. Докладчик и выступавшие в докладах отметили, что металлурги в пятой пятилетке добились роста выпуска никеля, успешно справились с государственным планом по всем технико-экономическим показателям. Резко поднялась творческая активность передовиков и новаторов производства. Вместе с тем, говорилось и о серьезных недостатках в работе комбината.

Главный бухгалтер предприятия тов. Панфилов заявил, что план по себестоимости продукции в целом по комбинату выполнен, но руководители отдельных цехов еще слабо борются за рентабельность в работе. В частности, оратор подверг критике руководителей плавильного и пасынкового цехов, управления капитального строительства, где допущен большой перерасход средств, удорожание продукции. Велики убытки от неизолированного расходования материалов, сырья и топлива. Не выполнен план по извлечению металла.

О трудовых достижениях агломератников на собрании рассказал начальник дробильно-агломерационного цеха тов. Кириллов. Одновременно он поставил вопрос

об улучшении снабжения цеха сырьем, об упорядочении графиков планово-предупредительных ремонтов агломераторов, о расширении в 1956 году производственных мощностей.

Начальник цеха № 1 тов. Шрамко доложил собранию об успехах гидрометаллургов, перевыполнивших годовую программу по всем видам продукции. Тов. Шрамко критиковал работников пасынкового цеха за то, что они плохо обеспечивают гидрометаллургов паром, в результате чего сульфатное отделение нарушает график. Он заявил, что необходимо улучшить условия работы трудающихся цеха. Тов. Шрамко высказал ряд претензий в адрес коллектива демонтажно-строительного цеха, руководителя которого слабо борются за улучшение качества изготовленных для гидрометаллургов рам фильтр-прессов.

В прениях выступили также зам. начальника производственного отдела тов. Исимбаев, редактор газеты «За советский никель» тов. Докучаев, инженер ЦК профсоюза тов. Сальников.

Собрание приняло решение, призывающее всех металлургов закрепить достигнутые успехи, постоянно бороться за ритмичность в работе и принять все меры к тому, чтобы намеченный план организационно-технических мероприятий на 1956 год, а также принятые обязательства были выполнены.

СОВЕТЫ ОГОРОДНИКАМ

Ранний картофель

Постановление партии и правительства «Об увеличении производства и заготовок картофеля и овощей» открывает широкие перспективы к созданию изобилия этих продуктов и обеспечению ими в полной мере потребностей населения.

В постановлении партии и правительства уделяется много внимания производству раннего картофеля. Известно, что заготовительные и закупочные цены на ранний картофель выше, чем цены на поздний картофель.

Надо сказать, что подсобные хозяйства предприятий нашего города, а также рабочие и служащие, занимающиеся огородничеством, до сих пор почти не уделяли внимания выращиванию раннего картофеля.

Между тем, применяя передовую агротехнику, можно получать хороший урожай картофеля ранних сортов к 1—5 июля и даже раньше.

Хочу поделиться своим опытом выращивания раннего картофеля в Орске на протяжении трех лет. Подготовку картофеля для посадки нужно начинать с февраля. Семенной картофель ранних сортов вносит в овощехранилище в теплое и светлое помещение между 20 февраля и первым марта. Рекомендуется рассыпать картофель (лучше всего на стеллажах) слоем в два-три ряда и оставить для прорашивания до 20—30 апреля. За это время на клубнях образуются толстые, короткие и прочные ростки. Если картофель прорашивать только

30 дней, то ростки у него хрупкие и легко обламываются при перевозке и посадке.

В конце апреля, как только позволит состояние почвы, надо приступить к посадке подготовленных клубней рядовым или квадратно-гнездовым способом. При этом глубина картофеля нужно погодить так, чтобы можно было или на ровной поверхности или в обогреваемых солнцем склонах поливных борозд.

После соблюдении этих условий через 10—15 дней появляются дружные всходы. А еще через месяц — (5—10 июня) картофель цветет. К первым числам июля картофельная ботва начинает желтеть. Это значит, что картофель полностью созрел. В это время и надо производить уборку.

Освободившуюся после уборки площадь можно использовать повторно под посадки картофеля. Ко времени заморозков успеет вырасти картофель, чешуйчатый как семениной материала.

Рекомендуется также провести прорацивание в помещении и второй партии картофеля — с 1—5 июня из момента посадки. Проводимые мною опыты показывают, что на поливных землях для получения семенного картофеля можно сажать старые клубни до 20—25 июня и даже до 5 августа. Это дает возможность делать повторные посадки картофеля после уборки ранних колосовых и получать семенной материал высокого качества.

В. Бражник.

ГЕНРИХ ГЕЙНЕ

К 100-летию со дня смерти



Сегодня по инициативе Всемирного Совета Мира отмечается столетие со дня смерти великого немецкого поэта Генриха Гейне. Имя Гейне дорого и близко всем людям, которые ведут борьбу за демократию и мир во всем мире.

«Солдатом в войне за освобождение человечества» называл себя поэт, и в этом определении весь смысл и значение творчества Гейне. Убежденный демократ и гуманист, ярый поборник идеи национального единства и освобождения народных масс, он посвятил всю свою жизнь борьбе против тирании, реакции и деспотизма. Произведения Гейне бичуют все умирающее, отжившее, зовут людей на борьбу за светлое будущее. Генрих Гейне жил и творил в бурную предреволюционную эпоху сороковых годов прошлого века. В его творчестве отразился высший подъем движения народных масс Германии.

Гейне родился в небогатой семье. С большим трудом, вопреки желанию родителей, он окончил университет. Вся жизнь поэта преследовала нужда. В литературу Гейне вступает в двадцатые годы, в период мрачной реакции, царившей в Германии. Уже в первых произведениях молодого поэта обнаруживается яркий самобытный талант. В противовес реакционному направлению немецкой дворянской литературы того времени Гейне обращается к народной поэзии.

Первые сборники его стихотворений привлекают своей неподдельной искренностью, глубокой человечностью, удивительной заинтересованностью и теплотой. Не случайно к переводам лирики Гейне неоднократно обращаются величайшие русские поэты: Лермонтов, Некрасов и многие другие. Большинство его произведений положено на музыку Бородиным, Чайковским, Мусорским, Рахманиновым, Шубертом, Листом, Григором.

Глубокой болью подлинного патриота проникнуты его прозаические произведения двадцатых годов — «Путевые картины». Здесь писатель выступает как борец против политической разобщенности Германии и феодальной реакции. Основным направлением его творчества становится злая и бичующая сатира.

Будущие ученые на протяжении ста с лишним лет замалчивали и извращали творчество великого поэта. В фашистской Германии книги Гейне были сожжены. Имя его было вычеркнуто из истории немецкой литературы. Песни Гейне, ставшие народными, именовались песнями неизвестного автора. Это наглядное свидетельство того, что сатира Гейне будет жива, пока существуют в мире реакция, зло и насилие.

В 1831 году Гейне эмигрировал в Париж, решив принять не-посредственное участие в революционных событиях. Буржуазная революция во Франции не опправдала его надежд. В письмах из Парижа Гейне гневно клеймит предательство буржуазии. Писатель ясно осознает, что необходимо искать новые пути и средства борьбы для освобождения трудящихся. Вдали от родины поэт продолжает вести неустанный борьбу против немецкой фе-

ропредставляет собой ненавистный ему мир мещанства, ограниченный и сонный; мир филистерства, тупумия, бездеятельности. Красной нитью через всю поэму проходит призыв поэта к революционному переустройству и обединению Германии.

Поражение революции 1848 г. в Германии Гейне переживал как тяжелую личную драму. К этому времени обостряется сложная болезнь, давно мучившая поэта. Десять лет он провел в постели — «материнской могиле», как ее с иронией называет поэт. Но ни болезнь, ни тяжелое моральное состояние не сломили поэта-борца. До последних дней он остается бичующим загибом, ни на минуту не теряющим веру в грядущую победу революции. В стихотворении «1649—1793—??» Гейне, называя даты революций во Франции, ставит многозначительные вопросительные знаки вместо даты революции в Германии. Когда она будет, Гейне не знает, но что будет обязательно — поэт не сомневается.

...так раны и позже.
Немцы монарха на плаху доставят
И верноподданные
обезглавят.

Правда, под влиянием тяжелых переживаний последних лет в мировоззрении поэта возникают глубокие противоречия, появляются нотки пессимизма. Однако вопреки всем противоречиям, сомнениям и колебаниям поэт на кануне смерти в страшные годы политической реакции, павшей в Европе, приветствует и призывает приход коммунизма. Только в коммунистическом обществе, по глубокой уверенности поэта, всплывут мечты народных масс о счастье.

Так, до последних дней жизни Гейне остается поэтом-боем, поэтом-революционером, поборником освобождения народа от феодального и буржуазного гнета. С огромным вниманием к творчеству Гейне относились русские демократы, посвятившие ему много отдельных суждений и работ.

Гейне был любимым поэтом В. И. Ленина. Среди немецких книг, взятых им в сибирскую ссылку, был томик стихов Гейне.

Лучший итог своей жизни и деятельности подводит сам поэт в одном из стихотворений последних лет:

Как часовой, на рубеже свободы
Лицом к врагу стоял я
Тридцать лет.
Не знал, вернусь ли под
родные юмы,
Не ждал ни славы громкой,
ни побед..

Ружье в руке, всегда на
страже уча,
Кто бы ни был враг —
ему один конец!
Вогнал я многим в
мерзостное брюхо
Мой раскаленный,

мстительный змиец.
Жизнестроящая, боевая
поэзия Гейне, подлинный реалист
из его произведений привлекает
и призывает до наших дней любовь всего прогрессивного
человечества.

Н. Банникова.
Кандидат филологических наук.

ВСТРЕЧА МОЛОДЕЖИ С АРТИСТАМИ ТЕАТРА ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

С большим интересом смотрела молодежь Сталинского района спектакль «Иван Рыбаков», повествующий о незабываемых событиях гражданской войны, о героях суровых лет Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, участниками которых были поколения отцов и сыновей.

По окончании спектакля состоялся обмен мнениями. Своими впечатлениями о спектакле поделились комсомольцы Е. Кулаковский, Н. Перещенко, В. Алабужин, Р. Смолякова и другие.

Затем артисты — исполнители главных ролей — Н. А. Сорокин (Рыбаков), А. В. Киселев (Ваня — его сын), И. П. Компакин (вор) и другие рассказали о том, как они работали над пьесой.

О. Бородин.

Международный обзор

Инициаторы засыпки „механических разведчиков“ разоблачены

В последнее время американские военные органы прибегли к новым недопустимым действиям. Речь идет о запуске в воздушное пространство ССРС. Китайской Народной Республики и европейских стран народной демократии воздушных шаров с разведывательными и провокационными целями. Эти шары, как установлено, запускались с территории Западной Германии и Турции, а также с американских военных баз, расположенных в некоторых других государствах. Часть таких воздушных шаров была снабжена специальной аппаратурой для проведения аэрофотосъемок, другие шары имели враждебные листовки.

Еще в прошлом году Советское правительство обратило внимание правительства США на недопустимость указанных действий американских военных органов и потребовало немедленного их прекращения. Однако со стороны правительства США никаких мерпринято не было. Засыпка воздушных шаров на территории ССРС и народно-демократических стран не только не прекратилась, но усилилась еще более широкие масштабы, создавая опасность как для авиации, так и для населения.

4 февраля правительство ССРС направило правительству США ноту, в которой расценило запуск воздушных шаров, как нарушение территориальной неприкосновенности Советского Союза, как действия, несовместимые с нормальными отношениями между государствами. Советское правительство заявило решительный протест и потребовало от правительства США немедленно прекратить запуск шаров. Против недопустимых действий американских военных органов выразили также протест Китайская Народная Республика, Венгрия, Румыния и другие страны.

Полицейские репрессии против ВФП

Австрийское министерство

ЛЕСОНАСАЖДЕНИЕ В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

ЦЕКИН. В прошлом году более 66 миллионов юношей и девушек Китая участвовало в лесонасаждениях и озеленении городов и сел страны. Им было посажено более 2,287 миллионов деревьев

и кустов на площади свыше 5 миллионов м² (му разве 0,06 га). Новые лесные участки, называемые «молодежными лесами», занимают общую площадь более 1.400 тысяч м².

КУДА ПОЙТИ

Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры нефтяников — спектакль «ЛЮБОВЬ АНИ БЕРЕЗКО»
Начало в 21 час.

Театр «Октябрь» — «ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ»
Начало в 4, 6, 8, 10 ч.
Дом культуры металлургов — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»
Дом культуры строителей — «КРОВАВАЯ ДОРОГА»
Клуб никелькомбината — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»
Клуб мясокомбината — «ЧУЖАЯ РОДИНА»
Клуб железнодорожников — «ВЕСЕЛЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ»
Клуб «Серп и молот» — «В КВАДРАТЕ 45»
Клуб нефтяников — «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР

1. На шестимесячные курсы старших стрелочников и путевых обходчиков. На курсы принимаются лица в возрасте от 17 до 26 лет с образованием не ниже шести классов. Принятые в Уральское железнодорожное училище обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием и обмундированием.

2. На двухмесячные курсы стрелочников в Чкаловскую техническую школу принимаются лица без ограничения возраста и образования. Принятые обеспечиваются общежитием и стипендиями 385 рублей.

Обращаться по адресу: станция Орск, отделение железной дороги, отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ОРСКА

В кинотеатре «Октябрь» организована предварительная продажа билетов на все сеансы. Касса открыта с 11 до 13 часов.

Орскому отделению железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

стрелочки, скепщики, составители, билетные кассиры, ветсовиши, путевые обходчики, разнорабочие. Обращаться по адресу: ст. Орск, отделение железной дороги, отдел кадров.

Вечернему строительному техникуму ТРЕБУЮТСЯ

на дневное отделение преподаватель экономики, организации и планирования.

С предложениями обращаться по адресу: г. Орск, ул. Строителей, 28.

Резкий контраст

Английский ученый об отставании Англии в области технического образования

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Видный английский ученый Дж. Бернал выступил в газете «Дейли Уоркер» со статьей, в которой отмечается, что опубликованный проект Директива XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства ССРС «показал резкий контраст между капиталистической и социалистической экономикой, и это вынуждена признать печать Англии и Америки».

«Теперь, — пишет Бернал, — даже самые строгие критики признаются в способности Советского Союза выполнять свои планы... Их особенно беспокоит, а народы мира радуют, что в плане проявилось такое качество, как соединение науки с производством для быстрейшего улучшения условий жизни. В Советском Союзе очень хорошо понимают и учитывают новые возможности, обеспечиваемые наукой».

Далее Бернал указывает, что сведения о быстром росте научно-технических кадров в Советском Союзе вызвали тревогу в английских правящих кругах, поскольку они свидетельствуют об отставании Англии в области подготовки специалистов. Останавливаясь на этом вопросе, Бернал подчеркивает, что в Англии усилия, прилагаемые для развития науки и просвещения, недостаточны и к тому же «в опасной маскируются».

В заключение Бернал заявляет, что при таком положении английская промышленность «рискует отставать все больше и больше, и оказаться вытесненной из мировой экономики». «Угрозой для Англии, — добавляет Бернал, — являются не советские достижения в развитии технического образования, породил существующие в капиталистических странах в этой области».

За мирное соревнование

КОПЕНГАГЕН, 15 февраля. (ТАСС). Датская печать уделяет большое внимание открытию XX съезда КПСС.

Газета «Ланд ог фолькс» в передовой статье подчеркивает, что XX съезд КПСС будет иметь огромное значение не только для советского народа, но и для всех людей в мире, являющихся сторонниками идей социализма, для всей международной политики.

Отметив успехи, которых добился советский народ, и перспективы, раскрывающиеся перед ним в связи с шестым пятилетним планом, газета пишет: «На базе непрерывного прогресса, роста производства, улучшения

материальных условий жизни народа, повышения уровня науки и культуры, процветания в всех областях общественной жизни — Коммунистическая партия Советского Союза, Советское правительство и советский народ предлагали и предлагают другим странам мирное соревнование, расширение торговых и культурных связей, существовавшие в этой области».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ ГОРОДА СМОТРИТЕ ЮГОСЛАВСКУЮ КИНОКОМЕДИЮ

